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CPI DO TRANSPORTE Pt)BLICO DE RIO BRAI\ICO.

Ata da  la  Reuni5o da  Cpl  do Transporte  Ptiblico,  da
2i  Sessao  Legislativa  da  15a  Legislatura  da  Camara
Municipal de Rio Branco.

Aos vinte e dais dias do mss de fevereiro do ano de 2022, as quinze horas, no Plen5rio da  Camara

Municipal  de  Rio  Branco,  reuniu-se  a  Comissao  Especial  de  lnqu6rito,  destinada  a  fiscalizacao  de

possiveis irregularidades  no  setor de transporte  ptiblico do  Municipio,  designada  pela  Resoluc§o
Legislatha n°13, de 15 de setembro de 2021. Sob a presid€ncia da vereadora Michelle Melo e com
a   presen€a  dos  membros  titulares,  os  (as)  vereadores  (as)  Adailton  Cruz,  F5bio  Aratijo,  Lene
Petecao e Samir Bestene; iniciou-se a reurii5o, que teve por finalidade a oitiva do entao prefeito de

Rio  Branco,  o engenhejro  civil  Marcus Alexandl.e Med!ci Agular Viana  da Silva.  Cumprimento do
Rito  Processual  e  assinatura  do termo  de  compromisso com  verdade,  por  parte  da  testemunha.
Iniciada  a  inquirie§o.  Vereador  Adailton  Cruz  questionou  a  testemunha  quanto  as  motivac6es
consideradas  para  a  renovasao  dos  compromissos  contratuais  com  as  empresas  detentoras  dcis
servisos  de  mobilidade,  a  6poca  dos  acontecimentos,  em  2014.  Marcus Alexandre  em  resposta,
declarou que, no perfodo supracitado, sua gest5o n§o se fazia passivel de responsabilidade sabre a
selecao das empresas contratadas,  uma vez da  abertura  de concorrencia  pdblica  para  concessao

dos  direitos  de  operaa.onalizac5o  do  transporte  na  Cidade.  Ademais,  o  ex-prefeito  associou  as
escolhas as exig6ncias determinadas pela Legislacao vigente, coma garantia de acessibilidade e a no
de fabricaeao da frota em circula€ao na capital. Por fim, ainda confirmou -o cumprimento de todos
os condicionantes, par parte das empresas; nao havendo, segundo a testemunha, motivac6es legais

para a  nao renova€ao dos contratos. Vereador Adailton Cruz,  mum segundo momento, levantciu a
questao fiscal/tributaria  do  empresariado  e  os  danos  de  garantia  de  fundos  aos  trabalhadores.
Marcus Alexandre reiterou a tomada das decis6es administrativas com  base no cumprimento dos

quesitos   tecnicos  ja   elencados.   Ao   tempo   que   confirmou   a   publicidade   da   documentac5o
comprobat6ria   atestando   a   capacidade  t6cnica   das   empresas.   Vereador  Adailton   Cruz,   em
continuidade, indagou acerca  da transferencia da  competencia  de tomada  de decis5o tarifaria do
Executivo para o Consellio Tarifario. Marcus Alexandre explicou que tal delibera¢5o se deu, a 6poca,

de forma conjunta com a poder legislativo municipal. Vereador Adailton Cruz questionou o porque
da  descontinuacao  das  Camaras  de  Compensac§o  do  setor,  na  administra€5o  pdblica.  Marcus

Alexandre, par sua vez, recha€ou qualquer medida de anulac5o das camaras, ao passo que reiterou
a  reponsabilidade das empresas em  relac§o aos compromissos com  os trabalhadores.  Vereadora
Lene  Petecao,  em  sila  fala,  fez  urn  apanhado  das  ingerencias  da  administrac5o  do  transporte

ptlblico,  a  epoca  da  gestao  do  prefeito  Marcus  Alexandre;  que,  em  contrapartida  ao  exposto,
reiterou  seu  compromisso  com  a  oferta  de  urn servi¢o de  qualidade  aos  usuf rios  do transporte
coletivo;  ademais, apresentou  ntlmeros  positivos de seu mandato,  estes, relacionados a atividade
de transporte coletivo. Vereador Samlr Bestene, em colaborac5o com a debate, indagou acerca da

promulga€ao  de  atos  administrativos  as  empresas  descumpridoras  dos  acordos  contratuais.  Em
resposta, a convldado relembrou que, na €poca de slia gestao, nao houve inobservancia per parte
doem
Beste

resariado do transporte coletivo;  inexistindo  motivacao  legal  para tanto.  Vereador Samlr
e, em sequencia,  pontuou a inefici6ncia do Executivo na fiscalizacao das empresas quando
olhimento das verbas trabalhistas dos servidores. A seguir, vereador Fabio Aratijo levantou
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questionamentos   sobre   o   nao   pagamento   das   dividas   das  trabalhaclores,   decisao   acordada
judicfalmente, via Termo de Ajuste de Conduta -TAC. Marcus Alexandre associou tal problematica
a alcada  da Justice do Trabalho; e voltou a  refletir sabre a legado  positivo deixado par sue gestao

para o setor. Vereador Fabio Ara¢jo, num segundo momento, indagou sobre a repente celeridade
na  tramitag2io  da  mat6ria  que  desvinculou   a  competencia  do  debate  tarifario  ao  Legislativo
Municipal. Marcus Alexandre em  resposta, destacou sua estima pela autonomia do parlemento e
apontou  a  necessidade  da  implementacao de carater t6cniico a  decis5o tarifiria.  Vereador Fabio
Ara¢jo questionou acerca dos criterios para emissao de laudos de inspecao veieular e atestado de
vida  titM  dos 6nibus  da  frota.  Marcus Alexandre atrelou  a  tematica  aos fabricantes  dos  veieulos.

Vereadora Ivlichelle Melo, presidente da  Cpl, ap6s contextualizas§o da pergunta, indagou sabre a
efetuagao  de  intervenc6es  no  processo  de  composicao  tariferia,  a  6poca  da  gestao  do  entao

prefeito.   Ivlarcus Alexandre em  resposta, destacou a transparencia  e publicidade  da  compasigao
da tarifa; sistema implantado em seu mandato. Vereadora Michelle Melo como encaminhamento,
sugeriu   alinhamento   com   a    RBTRANS   visando   a   mitigac5o   de   jnconeistencfas   quando   da

regulementa¢ao  tarifaria.  Em  contrapartida,  o  exprefeito  afastou  qualquer  irregularidade  neste

quesito  a  6poca  de  sua  gestao;  vista  a  nao  constatagao  pelos  6rgaos  de  fiscalizacao.  Vereador
Adailton  Cruz  questionou  a  decisao  para  renovagao  contratual  com  as  empresas,  pauta  outrora
levantada; e, reiteradamente, a exngestor rechacou qualquer motivagao politica para tanto; medida
essencialmente  tecnica,   segundo  o  mesmo.   Findadas  as  indaga¢6es,  deu-se  par  encerrada  a

inquiric5o da testemunha presente. Neste momento, passourse a aprecja¢ao dos requerimentos da
eel.  Lida  a  pauta  de  materias:  Reauerimento  da  Cpl  n.  1/20Z2,  que  requer  a  convocac8o,  rna

quelidade de testemunha, do Senhor Exprefeito  Raimundo Angelim Vasd]ncelos e  do  Presidente
cto SINDCOL e  representante  das empresas Via  Verde  e Sao Judas Tadeu,  Sr.  Aluizio Abade,  para

prestar esclarecimentos  a  esta  Comissao  Especial  de  lnqu6rito,  ne  data  de  8 de  marco;  votagao;
aprovado  par  unanlmidade,  pelos  membros,  Vereadores:  Fablo  Aratijo,  Adallton  Cruz  e  Samir
BBestene  e vereadora  Lene  Petoc5o.  Findada  a  deliberacao  das  pautas  e  nada  mais  havendo  a
constar, a  reuniao foi encerrada  as 16:48h e, para os devidos fins, foi lavrada  a  pi.esente ata que,
ap6s ser "da e apro\/ada par unanimidade, foi assinada pelos parlamentares membros da Coi'nissao
Especial de lnqu6rito presentes:
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DOR SAMIR BESTENE

Membro Titular.                   /

S ALEXANDRE

VEREADOR
Vice residente

VEREADORA LINE pETEcao
Membro Titular.
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MEDICI AGUIAR VIANA DA SILVA

Testemunha


